

永康日报

2020年8月
庚子年六月十七
星期四 今日8版
第9642期

6



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

市委常委会专题研究抗台抢险救灾工作
众志成城迎难而上 尽快恢复正常生产生活

首席记者 陈晓苏

本报讯 8月5日夜,市委常委会召开会议,听取我市抗击台风“黑格比”和抢险救灾工作情况汇报,研究部署下一步工作。会议强调,全市上下要发扬连续作战的精神和团结奋斗的作风,坚定信心、迎难而上,众志成城、攻坚克难,有力、有序、有效抢险救灾、重建家园,尽快恢复正常生产生活,努力把台风造成的损失夺回来。

市委书记金政主持会议。

此次台风影响过程是我市自1958年有气象记录以来最大降水过程,也是台风综合影响最严重的一次,致灾强度高。截至5日18时,全市共转移群众24644人,处置险情超1800起,倒塌房屋2493间,多处道路或农业、水利设施有不同程度损毁,初步估计直接经济损失逾10亿元。

会议指出,在这场抗洪抢险救灾的战斗中,各级党组织和广大党员干部反应及时、行动迅速,始终坚持人民至上、生命至上,万众一心、团结拼搏,把灾害损失降到了最低程度,谱写了一曲曲抗洪抢险救灾的英雄赞歌。会议对奋战在抗台抢险救灾一线的广大党员干部群众表示慰问。会议同时指出,战果来之不易,为下一步抗灾救灾

及灾后重建工作坚定了信心。

会议强调,全力抢险救灾和加快灾后重建,尽快恢复正常生产生活,是当前的头等大事。要抓紧出台可操作性强的指导意见,加快推进灾后重建工作。要发动更多力量参与抗灾救灾工作,紧紧依靠群众、动员群众积极参与到互助自救、恢复重建中来,不等不靠重建美好家园。要按照时间节点要求,针对路通、电通、水通、通信基本畅通目标,尽快完成各项抢险抢修工作。要加强指导和服务,迅速恢复各领域生产,尽量减轻因灾损失。要组织做好消杀工作,确保灾后无大疫,要做好受灾群众的安置安抚工作,确保基本生活所需。

会议强调,要保持高度警惕,严防

次生灾害发生。要落实责任,明确专人负责,加强重点领域、重点场所、重点部位的监测巡查,发现险情,及时处置。尤其是对过水房屋,要逐户排查险情,及时消除隐患,同时,做好自身安全防护。要总结抗洪抢险救灾工作经验,特别是针对工作中存在的薄弱环节,要查补短板,以日报告制度强化整改和工作推进。要多方筹措救援物资,全力以赴做好抢险救灾和灾后重建工作。要加强正面宣传,大力宣传抗洪抢险救灾工作中涌现出来的先进事迹、先进典型,学习抗洪先锋先进事迹,为灾后重建营造良好的舆论氛围,进一步增强广大党员干部群众的凝聚力和战斗力,上下一心,夺取全市抗洪抢险救灾的全面胜利。

各级领导赴镇街区指导抢险救灾工作
积极开展生产自救 迅速做好灾后重建

记者 陈晓苏 张赤奎 颜元滔 童英晓

本报讯 8月5日,省应急管理厅厅长凌志峰,金华市委常委、常务副市长郑余良,金华市委常委、市政府党组成员张伟亚,以及金政、张群环、陈美蓉、朱世道等我市各套班子领导分赴各镇街区,指导抢险救灾工作,并看望慰问受灾群众。

唐先镇石湖坑村受灾严重,进村道路已无法通车。所幸转移及时,该村虽有大量民房倒塌或受损,但无人员伤亡情况发生。车行至石谏村后,大家下车徒步进入石湖坑村,沿途可见多处山体滑坡、河岸冲毁、道路塌方

现象 随处可见抢修、自救场景。

山洪肆虐后的石湖坑村满目疮痍。村道两旁聚集着不少村民,或清扫屋内淤泥,或在田里抢收农作物,还有很多身穿红马甲的党员干部正在义务清扫公共区域。描述洪水袭来的场景时,村民仍心有余悸,同时,他们自发地向党委政府、救援人员表示感谢,直言要是没有及时妥当的处置,后果难以想象。

市委书记金政代表市委、市政府向参与抗灾救灾的广大党员干部、志愿者致以衷心感谢和崇高敬意,向受灾群众表示慰问。他说,在这次救灾过程中,党员干部发挥了先锋模范作

用,团结带领广大群众,众志成城、全力以赴降低灾害影响。接下去,相关部门要及时跟进,全面排查,抓紧完成灾后重建、隐患治理等方案制定,做好受灾群众安置安抚工作,加快推进灾后重建各方面工作。

凌志峰对此前我市抢险救灾取得的阶段性战果给予充分肯定。他指出,石湖坑村受灾情况典型,永康受灾情况严重,但天灾无情人有情,永康行动迅速、处置果断,尽最大努力降低台风影响,抢险救灾和灾后重建工作有力有序。下一步,要发扬连续作战精神,全面准确做好灾情核查工作,妥善安排好受灾群众生活,尽早谋划灾后

重建事宜,确保各项工作加快推进,重建美好家园。同时,要抓紧修复水毁工程设施,强化对地质灾害、山洪、泥石流等隐患点的巡查检查防范,进一步完善预案,切实提高防汛防台综合能力。

舟山镇方丘村背靠方丘水库,在此次“黑格比”台风侵袭中受灾较重,特别是进村道路损毁严重,村民家中也遭受不同程度的损失。与方丘村一样,铜山村的进村道路也遭到了不同程度毁坏,路面堆积着大量从山上冲刷下来的碎石。在党员干部的带领下,村民积极开展灾后自救。

(下转2版)

全力打好灾后重建攻坚战

本报评论员

沧海横流,方显英雄本色。

受第四号台风“黑格比”影响,我市遭遇有气象记录以来最大降水过程,也是台风综合影响最严重的一次,致灾强度高。在这次抗洪抢险救灾战役中,广大党员干部挺身而出、冲锋在前,同受灾群众站在一起、干在一起,矗立起冲不垮的铜墙铁壁。一面面鲜红党旗在抗灾救灾现场飘扬,一个个坚强堡垒在群众需要的地方筑起,奏响了万众一心、风雨同舟的宏伟乐章。

台风虽已远去,其带给我们的创痛仍历历在目。但也正是这场灾难,让我们在抗洪抢险救灾中铸就了不屈的精神,凝聚了战胜灾害、重建家园的信心、勇气和力量。当前,摆在我们面前的头等大事,就是要动员组织全市

上下以雷厉风行、只争朝夕的劲头,积极开展生产自救和灾后恢复重建工作,坚决打好灾后重建攻坚战,用我们的勤劳和智慧,重建美好新家园。

灾后重建的力量源泉、源头活水在人民群众中。全力打好灾后重建攻坚战,要坚持自力更生、艰苦奋斗,在充分发动群众搞好自救自建的基础上,重点抓好灾后防疫消杀、水毁工程修复、安全隐患排查、应急物资调配、要素保障落实等工作,尽快帮助群众恢复正常生产生活秩序。同时,要深入细致做好工作,尊重群众意愿,充分发挥各方面积极性、主动性和创造性,确保灾后重建各项工作有条不紊。

灾后重建,是一项民生工程、民心工程,也是一项综合工程,需要全市广

大党员干部和群众齐心协力、共渡难关。各级各部门要明确分工、落实责任,各负其责、履职尽责,团结协作、密切配合,全力支持灾后重建工作;基层党组织要发挥好战斗堡垒作用,党员干部要发挥好先锋模范作用,以身作则、冲锋在前,凝聚强大合力。要坚持问题导向,坚持标本兼治,把灾后重建与美丽乡村建设、农业设施升级、五水共治、三改一拆等工作紧密结合,不断提高灾后重建质量。

灾后重建,是继抗击台风之后的又一场硬仗。各级各部门要认真践行以人民为中心的发展思想,继续发扬敢打硬仗、连续作战的优良作风,万众一心、众志成城,同舟共济、群策群力,推动灾后重建工作科学有序、扎实稳步开展。

中国银行永康市支行
BANK OF CHINA YONGKANG SUB-BRANCH
—— 外汇结算找中行 ——

践行诚信之诺
共建信用永康

永康市发展和改革局(永康市信用办)

永康日报
舞蹈培训中心
即报即学

孔老师: 13373823903

陈老师: 13858936660 (646660)

长号可加微信

永康日报广告
中心
热线: 87138766 地址: 望春东路88号

白天晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨

最高温度
35℃~36℃

多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨

最低温度
26℃~27℃

更多信息请关注永康气象 微信号,永康气象信息网 www.ykqx.cn.